

S SEJE ZBOROV OBČINSKE SKUPŠČINE

Prenos nalog med ljudi

»Po oceni komiteja za SLO in DS so politično varnostne razmere v naši občini dobre in stabilne kljub poostrenim gospodarskim razmeram«, je v uvodnih besedah ob obravnavanju ocene stanja in podružbljanja obrambnih priprav v naši občini povedal predsednik komiteja za SLO in DS Julij Planinc. »Problemov, ki bi ogrozili varnost ljudi v občini ali rušili samoupravni socialistični sistem, nismo imeli. To seveda ne pomeni, da se ne srečujemo s problemom, ki lahko pripeljejo do tega, da bi se politične razmere poslabšale in da bi bila ogrožena naša varnost.«

Razmere so dobre, niso pa idealne, saj prihaja ponekod tudi do zaostretev, predvsem zaradi upadanja standarda in osebnih dohodkov, zaradi neurejenih razmer v šolstvu, zdravstvu, pa na področju nagrajevanja po delu, štipendiranja, slabe karovske politike zaradi nesamoupravnega odločanja mimo delavcev, zaradi slabe informiranosti.

Gospodarske organizacije s področja materialne proizvodnje v glavnem uspešno poslujejo. V izgubi so le tri manjše OZD, na meji rentabilnosti pa jih posluje okoli 30.

Tovariš Planinc je izpostavil tudi problem črnih gradenj, ki jih je sedaj v naši občini že 524 in ob tem navedel tudi vzroke za njihovo pojavljanje, med drugim drago legalno gradnjo in prezapleteno zakonodajo. Tudi podnajemniški odnosi niso ravno rožnati, izkoriščanje podnajemnikov je v nekaterih primerih že kar zastrašujoče. V Rakovi jelši naprimer, kjer v eni hiši živi 27 podnajemnikov, od katerih lastnik pobere precej milijonov starih dinarjev na mesec!

Družbene dejavnosti so področje, ki mu moramo posvetiti več pozornosti že spričo težav, ki se tu pojavljajo, še posebej v osnovnem šolstvu in zdravstvu. Gre predvsem za problem slabega vrednotenja dela učiteljev in zdravstvenih delavcev, in ogroženosti vzdrževanja zgradb. Posledica je seveda nezadovoljstvo teh delavcev in malodušje, kar vse slabo vpliva na vzgojo mlade generacije.

Potem je govoril še o sovražnem delovanju nekaterih zunanjih in notranjih skupin, pa o pojavih klerikalizma, o terorizmu in o splošnem razpoloženju občanov, v katerih se nabira zaskrbljenost, kako naprej. Na to vprašanje je nekaj odgovorov že dala razprava ob sklepih 13. seje CK ZKJ, ki je bila kritična in ki od vseh nas terja skrajno aktivno in zavzeto delo.

»Politično varnostne razmere«, je dejal Julij Planinc, »so odvisne v glavnem od nas samih, od reševanja gospodarskih problemov in problemov v družbenih dejavnostih, pa od razreševanja socialnega vprašanja in problematike zaposlovanja ter urejanja medsebojnih odnosov. Kako hitro in učinkovito pa bomo te probleme in vprašanja rešili, je med drugim odvisno tudi od naše zavzetosti za samoupravni socialistični sistem in tudi od tega, kako učinkovito bomo rešili probleme, ki tarejo mlado generacijo. To seveda terja veliko angažiranosti vseh družbenopolitičnih organizacij, delavcev v družbenopolitični skupnosti in delegatov skupščine.«

Podružbljanje obrambnih priprav – iz trezorja med ljudi

Prvič v tem mandatnem obdobju je bila Ocena o stanju in podružbljanju obrambnih priprav razgrnjena pred delegatsko bazo. Temu primeren je bil tudi odziv delegatov, ki so bili do stanja na tem področju kritični.

»Ni bilo dovolj časa za razpravo o tem področju! Slabost je, da pri sestavi tega gradiva nismo sodelovali vsi dejavniki in da so izpostavljene le nekatere krajevne skupnosti. V gradivu manjkajo rešitve, kaj moramo storiti, da bi bila obrambna pripravljenost boljša. Ker novosti Zakona o SLO in DS ne poznamo dovolj je tudi veliko nalog, ki sploh niso realizirane«, je med drugim razpravljala delegat KS Vič, ki je zahteval da so v naborne zadeve vključene tudi družbenopolitične organizacije, predvsem ZSMS. Poudaril je tudi, da podružbljanje obrambnih priprav ne pomeni, če veliko ljudi dela obrambne načrte, ampak podružbljanje pomeni prenos nalog iz zaklenjenega trezorja med ljudi.

»Poročilo je preveč idealistično«, je menil delegat KS Krim in dodal, da so obrambne priprave slabe zaradi neustrezne kadrovske politike. Predlagal je, naj bi vsaj en delavec za nekaj krajevnih skupnosti opravljal naloge iz SLO in DS. Tudi delegatka iz ZZZ je menila, da so slabše obrambne priprave v organizacijah združenega dela posledica kadrovskih problemov, saj v OZD ni kadrov, ki bi se ukvarjali samo s to problematiko.

Sicer pa so se delegati strinjali, da je omenjena ocena dobra podlaga za proučitev stanja v posameznih delovnih in življenjskih okoljih, za okrepitev obrambnih priprav in razvijanje procesa podružbljanja le-teh. Organizatorji obrambnega usposabljanja za občane morajo bolje proučiti oblike in metode izobraževanja, ne le zaradi zagotovitve večje množičnosti, ampak tudi večje zainteresiranosti občanov za tovrstno izobraževanje. Eden izmed delegatov je tudi predlagal, naj bi na tej obliki izobraževanja občanom predstavili njihova zaklonišča, saj jih ni malo, ki sploh ne vedo kje so.

URESNIČEVANJE DRUŽBENEGA PLANA V LETU 1984

Rezultati so dobri

Naloge, predvidene v resoluciji o politiki izvajanja družbenega plana občine za obdobje 1981–1985 za leto 1984, so nosilci izvajali v neugodnih notranjih in zunanjih gospodarskih pogojih, kar je zahtevalo izjemne napore. Dejstvo pa je, da bomo na marsikaterem področju cilje celo presega-li in da so rezultati celo boljši kot v ostalih ljubljanskih občinah.

Letni plan izvoza bo dosežen, načrtovana rast uvoza pa do konca leta ne bo dosežena. Pozitivne rasti količinskega obsega industrijske proizvodnje so predvsem posledica boljšega izkoriščanja obstoječih zmogljivosti in le v manjši meri postopnega uvajanja sodobnejših tehnoloških postopkov. Z resolucijo načrtovana 4 odstotna rast količinskega obsega industrijske proizvodnje bo po vsej verjetnosti presežena.

Ob koncu leta bi morali na območju naše občine

odkupiti preko 79 tisoč hektolitrov mleka, na osnovi dosedanjega odkupa pa že lahko računamo, da bomo ta plan tudi realizirali. Slabše rezultate pa beležimo na področju odkupa klavnega goveda, saj je realizacija le 56 odstotna. Napredek pa je bil storjen na področju pridelovanja in odkupa pšenice, saj je bil odkup kar 128 odstoten.

V letošnjem letu bo končanih (ali pa so že) sedem investicij in sicer: proizvodno poslovni prostori DO Mercator Konditor v industrijski coni VP3/3, modernizacija opreme v DO Avtomontaža TOZD Utensilia, postavitev lupilne postaje in mehaniziranega skladišča Meles ter energetskega objekta DO Hoja TOZD Žaga Škofljica, razširitev proizvodnih zmogljivosti za področje kmetijske opreme TOZD IPKO Podpeč, preureditev obstoječih objektov opuščene opekarne na Brdu za dejavnost DO SCT s preselitvijo TOZD Tesarstvo, izgradnja merilnega laboratorija in prenos raziskav v proizvodnjo DO Avtomontaža TOZD Tovarna grelnih naprav ter samopostrežna trgovina na Rakovniku SOZD Mercator DO Rožnik TOZD Dolomiti. Poleg teh pa so bile realizirane tudi investicije Podjetja za urejanje hudournikov-skladiščnih prostorov, Inštituta za metalne konstrukcije – laboratorij in Zmage, ki je kupila lokal. s temi realiziranimi investicijami bo na območju naše občine odprtih 190 novih delovnih mest.

V letošnjem letu smo predvidevali dograditev 400 stanovanj v blokovni gradnji in 116 stanovanj v individualni gradnji ter gradnjo 526 stanovanj v blokovni in 113 stanovanj v individualni gradnji. Dokončanih pa je bilo le 220 stanovanj v blokovni gradnji. Plan stanovanjske gradnje v letošnjem letu ne bo realiziran, saj so izpadle gradnje v soseskah Trtnovo, Žičnica in Vič.

IZVAJANJE DRUŽBENEGA PLANA V LETU 1985

Gospodarstvo in znanost z roko v roki

Resolucija o politiki izvajanja družbenega plana občine Ljubljana Vič-Rudnik v obdobju 1981–1985 za leto 1985 govori o načinih in ravnanjih za uresničitev plana.

Temeljni cilji so uveljavitev delovanja ekonomskih zakonitosti, uresničitev dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije in skladno z njim dosledno izvajanje ukrepov za razbremenitev gospodarstva, krepitev finančne discipline OZD, premike v strukturi gospodarstva in industrijske proizvodnje. Zato si zastavljamo vrsto konkretnih nalog, med drugim si zastavljamo tudi globalne okvire razvoja: rast družbenega proizvoda za 2,4 odstotka, rast industrijske proizvodnje za 5 odstotkov, rast zaposlovanja v gospodarstvu za en odstotek, v negospodarstvu za 0,8 odstotka, v družbenih dejavnostih se zaposlovanje ne bo povečalo, v znanstveno raziskovalnih organizacijah naj bi bila rast zaposlovanja za 2 odstotka, v osebnem delu pa 4 odstotke. Družbena produktivnost naj bi se povečala za 1,2 odstotka, izvoz za 15 odstotkov (od tega na konvertibilni trg za 18 odstotkov), uvoz pa naj bi se povečal za 8 odstotkov.

Če bomo hoteli doseči planirani izvoz, bomo morali močno izboljšati kvaliteto in povečati konkurenčnost. OZD bodo izvažale izdelke višje stopnje predelave, oplemenitene z domačim znanjem in se zato povezovale tudi z raziskovalnimi organizacijami. Posledica tesnejšega sodelovanja z raziskovalnimi organizacijami bo tudi zmanjševanje števila licenc z vsemi omejevalnimi posledicami. Z večjim izvozom bodo OZD zagotovile devize za uvoz ne le potrebnih surovin in reprod-materialov ter rezervnih delov, temveč tudi za uvoz nujne opreme za tehnološko modernizacijo izvozne proizvodnje na konvertibilno področje in za uvoz potrebne literature.

Na področju raziskovanja je ena izmed nalog, da bomo iz raziskovalnih OZD postopno prenašali zlasti v OZD drobnega gospodarstva poskusno proizvodnjo, ki je že prerasla te meje raziskovalne organizacije pa naj bi v ta namen ustanovljale samostojno ali v sodelovanju z ostalimi OZD nove enote drobnega gospodarstva. Izpostavimo tudi varstvo naravne in kulturne dediščine, ki bo potekalo v znamenju skupnega dogovora med ljubljansko kulturno skupnostjo, družbenopolitičnimi skupnostmi in uporabniki kulturne dediščine v skupnem nastopu pri sanaciji in nadaljnjem vzdrževanju kulturne dediščine. V naslednjem letu moramo posebno skrb nameniti sanaciji graščine Polhov Gradec.

Kljub temu, da vemo, da v kakšnem gospodarskem položaju smo, kaj vse moramo narediti, da bomo položaj izboljšali, čemu vsemu se moramo odpovedati, pa nam apetiti še kar naprej rastejo. Saj smo za to, da se določeni stvarer odpovedo drugi, toda sami se ne bi odpovedali ničemu.

Lep primer je razprava delegatov iz KS Krim in Galjevica, ki sta naštevala, kaj vse v programu investicij za prihodnje leto manjka – seveda na področju njihovih krajevnih skupnosti.

Sredstva solidarnosti občinam Tolmin, Tržič in Radovljica

Delegati občinske skupščine so soglasno sprejeli sklep, da se občini Tolmin za delno kritje škode, ki je nastala zaradi orkanskega vetra v času od 9. do 11. februarja 1984 odobri uporaba sredstev solidarnosti v višini 33.544.800,00 brez obveznosti vračanja.

Poškodovanih je bilo 535 stanovanjskih in 134 gospodarskih objektov v lasti občanov ter 31 stanovanjskih objektov v družbeni lasti. Poleg teh je bilo poškodovanih veliko število pomožnih objektov v kmetijstvu. Zaradi hudega vetra je bilo prizadeto preko 2000 občanov, predvsem njihova gospodarska poslopja, pomožni kmetijski objekti in premišine. Poleg občanov je bilo prizadetih tudi 13 OZD.

Družbeni proizvod v občini Tržič znaša za leto 1983 5.293.311 din, škoda izražena z družbenim proizvodom pa znaša 7,3 odstotka. Podoben sklep, ki smo ga navedli za občino Tolmin, so delegati sprejeli tudi za občino Tržič in sicer v višini 33.589.000 dinarjev.

Sprejet je bil tudi sklep, da se za delno kritje škode, ki je nastala zaradi orkanskega vetra, občini Radovljica odobri uporaba sredstev solidarnosti v višini 37.563.171,00 din brez obveznosti vračanja. V tej občini znaša škoda 5,97 odstotka družbenega proizvoda, doseženega v občini v lanskem letu.

NINA ČOŽ

7. NOVEMBRA

Seja družbenopolitičnega zbora

Delegati družbenopolitičnega zbora so se 7. novembra ponovno sestali na seji. V okviru dnevnega reda so najprej opravili sklepanje o tistih točkah dnevnega reda, o katerih so sicer razpravljali 29. oktobra na skupnem zasedanju občinske skupščine, a so žal zabeležili nesklepčnost.

Več razprav so zatorej namenili gradivu Obravnava izhodišč za pripravo dograditve koncepta dela upravnih organov in njihove racionalizacije, ki ga je predstavila namestnica predsednika IS Marta Kalpič-Zalar.

Delegati so izpostavili zlasti naslednja vprašanja: ali se smatra ustanovitev ene delovne skupnosti za zaposlene v KS glede na njihove obveznosti do KS (KS bodo morale pristopiti k samoupravnemu sporazumu o medsebojnih pravicah in obveznostih in ob tem natančno opredeliti obveznosti v KS); ali je ustanovitev skupne strokovne službe upravičena (poenostavljeno povedano gre za združenje sekretariata skupščine in izvršnega sveta) glede na vlogo skupščine in izvršnega sveta, dana je bila podpora ustanovitvi pravne službe (vršila naj bi nadzor zakonitosti samoupravnih splošnih aktov tako OZD kot SIS) in razdružitvi sekretariata za občo upravo in proračun, o uvedbi pritožne knjige občanov, o bolj opredeljeni vlogi krajevnih uradov...

Ves čas pa so se kot nit prepletala tudi vprašanja, ali ta izhodišča zagotavljajo izboljšanje učinkovitosti občinske uprave, saj je neobhodno potrebno zboljšati ustreznost odnosa do občanov. Predvideva se sicer sprejemno informacijska služba, vendar po poleg tega potrebno storiti še kaj. In ne navsezadnje, v gradivu je premalo izpostavljena modernizacija in uvajanje računalniške opreme.

Načelno so delegati podprli izhodišča in sprejeli sklep, da izvršni svet prouči pripombe in jih pri izdelavi osnutka odloka tudi upošteva.

Podpora ukrepom v DO Zagrad TOZD Pleskoobloga

Družbenopolitični zbor je razpravjal o predlogu sklepa o ukrepu družbenega varstva v TOZD Pleskoobloga in ga tudi potrdil. O njem bo odločil zbor združenega dela na seji 21. novembra.



»Likof« za glasbeno šolo

V sredo, 14. novembra, so se zbrali na prijetnem srečanju predstavniki investitorja, izvajalca in uporabnika zgradbe nove glasbene šole ob Emonski cesti. Veselo so ugotovili, da je ta objekt že pod (ravno) streho in, da se bodo pričela z vso močjo notranja dela. Delavci lagrada, ki jih vodi Vlado Toplak, so zadovoljni, da je že toliko topleh dni in da so lahko zabetonirali teraso, kljub temu, da so se krepko na-

mučili z zaključnim betoniranjem nad stopnicami. Na strehi bodo sedaj pričeli še z naklonskim betoniranjem in z izdelavo parapet, v notranjosti so pričeli postavljati pregradne stene, vleči instalacije ter zidati šhidelc dimnik, na zunanji strani pa so odstranili zaščitne odre in bodo namestili fasadne odre, s katerih bodo obložili zgradbo s fasadno opeko. Na sliki: zaključna dela pri betoniranju strehe glasbene šole.